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SEGE FELKERESTE AZ ÁAR- 
JTOTTA VIDEKET. IHfovmegyé- 
miként megirtuk - az árviz több 

elöntött. Tegnap délelőtt Őfel- 
Carol király is meglátogatta az 

ltal sujtott vidéket, Az árviz már 
litette a megyében levő korona. 
at is. A vasuti vezérigazgatóság 

ése szerint Calarasban az árviz 
edik és a kikötő mélyebben fekvő 

yolevan centiméternyi magas- 
lepi már el a sineket, A vasuti 
Duna mentén huszonkilenc kiló- 

nyi hosszuságban viz alatt áll. 
" 

INDBERGH EZEEDES VILAGKöÖ- 
JA, Bombayból jelentik, hogy 

gh ezredes világkörüli utján fele- 
tegnap repülőgépen az indiai 

ba érkezett, ahonnan ma folytatja 

EXIKÓI KATOLIKUSOK SZEM. 
LLNAK A TERRORRAL, Mexi- 
a katolikus lakosság egyre bát- 

kez 
ldöző politikájával. Chihuahua 

ány hasonnevü fővárosában a ka- 

lakosság azt kérte a kormánytól, 
yissa meg ujra a bezárt templo- 
és adja vissza a vallásszabadsá- 
inthogy a kérelemnek nem tettek 
a katolikusok elfoglalták a székes- 

zat és három más templomot, az- 
megszólaltatták az összes harango- 
hogy a katolikus lakosságot felszó- 

a templomok védelmére. A kor. 
egyelőre nem tett semmiféle intéz- 
a katolikusokkal szemben, 

. 

LUM KORMÁNY NEM BIR A 
(GASAGGAL. A francia szocialista 

arlamenti csoportjának ülésén pa- 
radalom tört ki a Blum-kormány- 
szemben Számos képviselő kemé- 

birálta a kormány gazdasági politi- 
és azzal vádolta meg a gazdasági 
tert, hogy az árdrágitás letörése 
rendszabályokat elkésetten léptette 
Blum miniszterelnök, akit ezek a 

ások megleptek, védelmébe vette a 
sági minisztert és megigérte, hogy 
nyiben az életbeléptetett rendelke- 
az árak letöresére elégteleneknek 
koznának, ugy a kormány a kama- 
az árdrágitás elleni harcra rendki- 

felhatalmazást fog kérni. 
. 

ÜZLET 

A VILAGBAJNOK! CIM 

ágóból jelenti a Stefani-iroda, hogy 

ock, az ökölvivás nehézsulyu világ- 

ka, szerződést irt alá, amely szerint 

iuius 22-én Csikágóban Joe Louis néger 

ölvivó ellen fog küzdeni a világbaino- 

lért, Braddock ezért a mérkőzésért 

zezer dollárt és a rádióközvetités, 

lamint tilmfelvétel után várható ha- 

on ötven százalékát kötötte ki magá- 

ce Louis a mérkőzés bevételének 

hét százalékát kapja. Sportkörök 

zonyosra veszik, hogy a mérkőzés bevé- 

le meghaladja az egy millió dollárt. Ez 
szerződés megakadályozza azt, hogy 

neling német ökölvivó Braddock el- 
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értelmében külföldi 
Spanyolországba való beözönlése má- 

tól kezdve tilos. A londoni semleges- 
szembefordulni a kormány ségi bizottság ülésén ugyanis elhatá- 

rozták, hogy 

A semlegességi bizottság döntése 
önkénteseknek 

ez a tilalom a szombatról va- 

sárnapra virradó éjszaka éjféli 

tizenkét órakor lép életbe,. A 

bizottságban résztvevő vala- 

mennyi állam kötelezte ma- 

gát, hogy a tilalmat szigornan 

betartja. 

A portugál kormány rendeletet 

adott ki, amely szerint portugál alatt- 

valóknak tilos Spanyolországba utaz- 

ni, hogy ott a polgárháboruban részt 

vegyenek. A Spanyolországban har- 

coló portugál alattvalókat büntetés 

terhe mellett kötelezik, hogy egy hó- 

napon belül hazatérjenek. 

Németország kormánya ren- 

delettörvénnyel megtiltotta Spanyol- 

ország számára az önkéntesek tobor- 

zását, valamint önkénteseknek Spa- 

nyolországba és Spanyol:Marokkóba 

való szállitását,. A rendelet végrehaj- 

tásával a birodalmi belügyminisztert 

bizták meg. 

Olaszország kormánya meg- 

tette már a szükséges intézkedéseket 

a hadiönkénteseknek Spanyolerszág- 

ba való utazásának megakadályozá- 

sára. 

A rendelkezés olyan szigoru 

büntetéseket tartalmaz, ame- 

lyek mellett biztosra vehető, 

hogy egyetlen olasz önkéntes 

sem fog többé Spanyolorszás- 

ba utazni. 

Franciaország is megtette az 

intézkedéseket, amelyek alkalmasak 

zdve visszanyerhesse a világbajno- 
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nyolországba való utazását megaka- 

BÁNSÁGI 
MAGYAP NADILAD 

az összes szükséges intézkedéseket a 

spanyolországi partvidék és a spa- 
nyol-portugál, 

francia határok ellenőrzésére. 

arra, hogy a hadiönkénteseknek Spa- 

Cikkeink 

és azokat 
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utánnyomása a forrás megjelőlése nél- 
kül tülos. Kellően fel nem bélyegeze!t leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokai nem őrzünk meg 

a leladóknak vissza nem küldjük. 

éjlétkez élettelépelt " spangot záctat 

AI orosz haditlotta 
üa tenácri ellenőrzésben 

nem vehet részt 
X semlegességi bizottság megtette 

valamint a spanyol- 

A spanyol-portugál határon 

az ellenőrzést kizárólag angol 

tisztviselők végzik, akik köz- 

vetlenül az angol külügymii 

niszteriumnak felelősek. 

A panyol partvidék mentén állan- 

egységeiből alakitott nemzetközi ílot- 

ta. Ezek a hajók minden olyan hajót, 

amely spanyol kikötőbe igyekszik, 
feltartóztatnak és meggyőződnek ró- 
la, vajjon van-e fedélzetén a semle- 

gességi bizottság által megbizott el- 
lenőr, aki a kikötőben hadianyagnak 

minősithető áruk kirakását megaka- 

dályozza. 

A semlegességi bizottság az 

ellenőrzés lebonyolitásának 

költségeire egyelőre nyolevan- 

hat millió frankot irányzott 

elő. 

A francia lapok tiltakoznak az el- 
len, hogy Spanyolország partvidékei- 

nek ellenőrzésében a szovjet flotta is 

résztvegyen. Különösen azt kifogásol- 

ják, hogy a szovjethajók Spanyol- 

Marokkó partjait ellenőrizzék. Párisi 

lapok szerint a szovjet azért akar a 

tengeri ellenőrzésben résztvenni, 

hogy a szovjet hadihajói az Oroszor- 

szágból jövő tiltott küldeményeket ti- 

tokban beengedjék Spanyolországba. 

A párisi sajtó arról sem akar tudni, 

hogy a spanyol blokádban résztvevő 

szovjethajók génybe vegyék a fran 

cia kikötőket, mert attól tartanak, 

hogy ott az orosz matrózok kommu- 

Anglia sem kivánja Szovjet- 

oroszországnak a spanyol zár- 

latban való részvételét és azért 

a semlegességi bizottság ki 

fogja mondani, hogy a szov- 
jet flotta a tengeri ellenőrzés- 

ben technikai okokból nem ve- 
het részt. 

szovjetoroszországban nagy remé- 
nyeket füztek ahhoz, hogy a spanyol 
polgárháboruban a vörös csapatok 

dóan cirkál a különböző államok hajó győzni fognak. Mivel ez nem követke- 
zett be, Moszkvában nagy az elégedet- 
lenség Rosenberg spanyolországi 

szovjetnagykövettel szemben, akinek 

az volt a feladata, hogy a valenciai 
kormány mellett Moszkva akaratát 
képviselje. 

Rosenberg nem felelt meg a 

hozzáfüzött várakozásoknak 
és ezért visszahivták. 

Valenciába uj szovjetorosz nagykövet- 

nek Jakobsohn Gaikis Leó eddigi 

isztambuli szovjetorosz főkonzult ne- 

vezték ki. 

Budapeetről jelentik, hogy a kor- 

mány Darányi Kálmán miniszter- 

elnök elnökletével minisztertanácsot 

tartott, amelyen a londoni semlegességi 

bizottság határozata értelmében rende- 

letet hozott. 

A rendelet megtiltja Magyar- 

ország területén az önkéntesek 
toborzását és elutazását, Ezen- 
kivül külföldi önkénteseknek 
Magyarország területén való 
keresztül utazását sem engedi 

meg. 

Avilai jelentés szerint Madrid körül 

a harcok fokozott mértékben folynak. 

A vörös csapatok több helyen megkisé- 

éz azonban sehol nem sikerült. Las Ro-
 

nista propagandát üznének, Az Oeuv- 

dályozzák. 

a Magyar Ház disztermében 

re szerint. sas és Casa de Campo között a kor- 
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fették a nemzetieket visszaszoritani, 



tátor állandó ret ftegésben él és már a 

tovább folyik a nagy tisztogatási mun- 

delte többezer volga-német letartózta- 

tását is, akiket azzal 

hogy 

mányesapotok kénytelenek 
nagy veszteségek árán visszavonulni, 
A nemzetiek tegnap ujból lőtték Bilbao 
városát, amelyből a polgárság nagy 
tömegekben menekül. A levegőben is 
élénk harcok folynak. 

A nemzetiek repülőgépei teg- 
nap ujból megjelentek Madrid 
en és számo bombát dob- 

Megszünik a hirhedi cseka 

és Stalin már csak a vörös 
hadseregre támaszkodik 

Stalin, az orosz vörös diktátor - 
moszkvai hiradás szerint - állitólag 

azzal a tervvel foglalkozik, hogy a hir- 
hedt cseka utódját, az állami titkos 

rendőrséget feloszlatja és ezt az intéz- 
ményt teljesen megszünteti. 

Szovjetoroszországban a köz- 

biztonságról ezen terv szerint 

ezentul kizárólag a vörös had- 

sereg gondoskodik majd. 

Stalin állitólag teljesen elvesztette a 

titkos állami rendőrségbe vetett bizal- 

mát, amióta kiderült, hogy ennek az 

intézménynek számos tagja szintén 

résztvett a troczkijista mozgalomban. 

Stalin ezentul kizárólag a vörös hadse- 

regre akarja magát bizni. A vörös dik- 

Kremlben sem érzi magát biztonság- 

ban. 

Éppen ezért naponta változ- 

tatja lakóhelyét és ugyancsak 

naponta választ magának más- 

más dolgozószobát is. 

Szovjetoroszországban egyébként 

ka, amelyet most már a Volga völgyén, 
a németek által lakott területekreiski- 

terjesztettek. A szovjetkormány elren- 

gyanusitanak, 

Troezkij hiveivel cimborálnak és 

államellenes mozgalmakban vesznek 
részt. 

Az oroszországi német telepi- 

Bécsi-utta 2...! 
Ezen a cimen talajja meg Ön 

igazitéliotthonát Hudepeten 

a Belvárosban. 

MERANO- 
szállodában 

fejyek szobák, kitünő konyha igen 
mérsékelt szoba és panzióárak várják 
Önt. Hosszabb tartózkodásnál rend 
kivüli kedvezmény. Kér en árajánlatot! 

oltak tak le. 
A talaverai fronton számos vörös ka- 
tona átszökött a nemzetiekhez és 
fegyverével együtt megadta magát. A 

nemzetiek tegnap repülőgépekről bom- 
bázták Adujaz várost, ahol huszonhat 
ember meghalt, harminenégy pedig 

megsebesült. 

Miaya tábornok, akit a Valenciai 

téseken nagy az izgalom, mi- 
vel a kormány tatárokat és 

kirgizeket telepitett oda 
azzal a megokolással, hogy azok meg- 
éttétété ... eeee 

lorga a szenátusban 
az ifjuság mozgalmáról szólt 

A kamara tegnapi ülésén laman- 
di kültuszminiszter beterjesztette a 
nemzeti szinházak és operák személy- 
zetének nyugdijpénztárára vonatkozó 
törvényjavaslatott Goga Oectavián 
hangoztatta, hogy a bucurestii szinpa- 
dokon magyar szindarabokat, a mozik 
vásznán pedig szovjetfilmeket mutat- 
nak be. Kérte a kultuszminisztert, hogy 
ezt a nelyzetet szüntesse meg. 

A szenátus ülésén loanitescuD. 
R. tiltakozott a cenzura tulkapásai el- 
len, majd a közmunkákra vonatkozó 
törvényjavaslat vitája kezdődött. El- 
sőnek Manoilescu szólalt fel és az 
ifjuságról szólva, megemlitette a légio- 

..................................... 

A frateliai községi pótadó kivetése 
szabálytalan volt és igy az nem végrehajtható 

Fratelia község lakossága a tulma- 
gas összegben kivetett községi pótadó 
uiait harcban áll a községet vezető 

ideiglenes bizottsággal. Az egyszerü 
községi illetékbe még valahogyan be- 

lenyugodtak volna, ellenben az tör- 

tént, hogy a határozatok kézbesitésé- 
vel együtt ujabb értesitést is kaptak, 
amely közölte velük, hogy a sok köz- 
ségi adón kivül még külön pótadót is 

kivetettek rájuk. Ez a pótadó pedig 

sok esetben háromszor akkora volt, 

mint a rendes adó. A lakosság ez ellen 

kérvényezett és küldöttségizett kü- 
lönböző helyeken és bár olyan igére- 

teket kapott, hogy a községi terheket 
enyhiteni fogják, a községi ideiglenes 

az itélőtáblához - mint közigazgatási 

forga kifejti, hogy kételkedik azoknak 
az ifjaknak az erkölcsi érzékében, akik 

zottság folytatja a pótadó behajtását. 

pedig a végső döntés bekövetkeztéig 

nő ezen végrehajtás ellen a járásbiró- 
bizottság megkezdte a tulmagas adó sághoz felebbezett. Taotu járásbiró 
behajtását, A község lakossága akkor tegnap tárgyalta az ügyet és a végre- 
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kormány néhány nap előtt Madrid 
védelmével bizott meg, tegnap vezér- 
kara kiséretében megtekintette a 
front több szakaszát. 

A Stefani-ügynökség jelentése sze- 

rint a nemzetiek heves ágyutüz után 
elfoglalták Castelo de Pacho helysé- 
get, amely Huezca város közelében 
fekszik. 

ee ee. 

bizhatóbb elemek, mint a németek. A [ 

régi német telepesek és az uj jövevé- 

nyek között naponta kerül a sor sur- 
lódásokra és összeütközésekre. 

nárius mozgalmat. 

I0rg a prefesszor közbeszól: Ön azt 
mondotta, ne haragudjak, hogy légio- 
nárius mozgalom van. Én semmiféle 
mozgalomért nem haragszom. Csupán 
két feltételt állitok. Ez a törvények fi- 
gyel jembevétele és az állam iránti tisz- 
telet. 

Manoilescu folytatja beszédét, majd 

a szélsőségesek sorába lépnek. Kijelen- 
telte, hogy a társadalmat tapasztalt 
embereknek kell vezetni és az emberek 

az között egységet és egyetértést terem- 
teni. 

A játástutáság is döutütt 

birósághoz - felebbezett, amely a 
községnek a rendkivülj pótadó kive- 
téséről szóló határozatát megsemmi- 

sitette és kimondotta, hogy az jogta- 
lan, Ebbe a döntésbe - melyet az ér- 
dekelt lakosság elégtétellel fogadott 
- Fratelia ideiglenes vezetősége nem 
akart belenyugodni és megfelebbezte 
az itélőtábla határozatát. A felebbe- 
zés ügyében a döntés még nem tör- 
tént meg, de a frateliui ideiglenes bi- 

Minthogy a lakosság nem tud, vagy 

nem akar fizetni, a községi vezetőség 
végrehajtat, Az egyik községi lakos- 

Ujabb meglepes 
az amerikai 4--1 rádió sui 

Lei 8950 kei ( 

ELECTRON" a 
Pta Bratianu, Püspöki-palota. Tel 

A Bánát legnagyobb szaküzle 
Fióküzlet: Fratelián, villam, vég 

M 
I 

adott, A járásbiróság a végre 

megsemmisitette azon a cimen, 

már maga a pótadó kivetése i 
bálytalan volt és igy az a kö 
széről nem jégrehajtható, 

......... 

Megmérgezte mac 

és fizéves iál 
Megrázó családi tragédia játszódi 

Aradon, ahol Tóth Béláné huszoni 
éves asszony széngázzal megmé 

magát és tiz esztendős fiát. Az asa 
nak Aradon kis füszerüzlete volt, mi. 
je a Bulevard kávéház ruhatárán 

bérlője, A házaspár szorgalmasan 
zott és megfelelő megélhetést biztő 

magának Az asszony azonban nen 

megelégedve ezzel az élettel és öngyi., 
ságra határozta el magát, Elhat 

azt is, hogy a halálba magával vis 
is. Este, amikor férje eltávozott, am 
szony lefektette a fiát, majd két 

ben parazsat vitt be a szobába. Tót 
la hajnali négy órakor érkezett han 

amikor kinyitotta a lakás ajtaját, 
füst és szénszag tört elő. Azonnal a 
szobába sietett ahol meddöbbentő 
vány fogadta. Felesége és fia hal" 
padtan feküdt az ágyban. Nyomb. 

lármázta a szomszédokat, orvosért 
dött, de mire az megérkezett, a fi 

halott volt, Az eszméletlen asszony 
szállitották a kórházba és állapotá 
vulás állott be. Az asszony irást 

hátra, amelyben bejelenti, hogy s 
öröme nincs az életben és ezért nel 
lálja érdemesnek, hogy tovább élj 

szomszédok elmondották, hogy a ki. 
erős széngáztól felébredt, de anyja 
engedte ki a szobából, A fiu ri 

dott az anyjának, aki ujból lefekte tt 

széngáz azután néhány óra alatt 
a fiuval. Az asszony hozzátartozói 

ismerik a tragédia okát, mert Tó 
láné sohasem hangoztatta, hogy 
az életet, 

Ha szép akar 
Használjon KULKA-féle Hiliom 
tejkremet, liliom-tejszappant 

liliompudert három szi 
Kapható kizárólag a 

t 

1 

Iki 

El 

hejtás iránti felszólamlásnak helyt- 
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Mihai ménörökö 

szág lakossága nagy előkészü- 

Mibai nagyvajda trón- 

ogadtatására, aki Firenzéből 

égesen hazaérkezett az ország- 

ső ünnepélyes fogadtatás 

volt, ahol Jonescu Juliu 

ktus, Movila főszolgabi- 

hieszler biróval az élén a 

anács, a jimboliai egyesüle- 

etői, a strajerik és cserkészek, 

óifjuság és nagyszámu közön- 

vözölték a trónörököst hódolat- 

Mihai nagyvajda 

is keresztülutazott. A 

nat Mihai nagyvajda ud- 

alonkocsijával délben tizenkét 

erckor jutott be a IV. kerületi 

jásra, amelynek épülete zász- 

olt feldiszitve. Az állomás 

hatalmas embertömeg so- 

fel. Megjelentek Bunescu 

idru tábornok, hadosztálypa- 

ok, Apostolescu tábornok, 

ségi parancsnok, Nistor Di- 

megyei prefektus, Co- 

űl Augustin főpolgármester, vala- 

az összes egyházak vezető kép- 

Megjelentek ezenkivül a ható- 

jei, a diplomáciai testület 

a nőegyletek és kulturális 

tek küldöttségel, kivonultak 

rik és a cserkészek, valamint 

k növendékei. A rend fentar 

lnagy körültekintéssel Sava 

rendőrvezérfelügyelő, Po- 

b Jon lelyettes rendőrvezérfel- 

, Gritta Ovidiu rendőrkvesz- 

öbb komiszárus gondoskodott. 

kös hazaérkezése 

shódolatteljes ünneplése a timisoarai 

pályaudvaron 
Amikor a vonat megállott a pálya 

udvaron, Mihai nagyvajda trónörö- 

kös megjelent a szalonkocsi egyik ab- 

lakánál. A jelenlevők lelkes Hurrá!- 

kiáltással üdvözölték, a zene a király- 

himnuszt játszotta, mig a cserkészek 

és a strajerik énekeltek. Bunescu tá- 

bornok, hadosztályparancsnok, Nistor 

Dimitrie dr. megyei prefektus, Co- 

man Augustin főpolgármester és 

Pacha Ágoston dr. püspök felszálltak 

hadosztály nevében üdvözölte a trón- 

örököst, Nistor Dimitrie dr. prefek- 

tus a megye és a lakosság nevében 

köszöntötte és diszes virágcsokrot 

nyujtott át. Coman Augustin főpol- 

gármester a város lakossága nevében 

fejezte ki a trónörökös hazaérkezése 

felett érzett örömét és szintén virág-
 

csokrot adott át. Mihai nagyvajda 

Gónörökös még Pacha Ágoston dr. 

püspök üdvözlését is fogadta, majd 

köszönetet mondott az ünnepélyes fo-
 

gadtatásáért. A trónörökös kitünő 

hangulatban volt és a vonat elindulá
- 

sáig a szalonkocsi ablakánál marad
t. 

Atömeg lelkesen ünnepelte a trón- 

örököst, aki mosolyogva fogadta a 

hódolatot. Lelkes éljenzés közepette 

indult a Simplon továb Bucuresti fe- 

lé, ahova este tiz őrakor érkezett me
g. 

Az állomáson Őfelsége Carol király, 

a kormány tagjai, a hatóságok fejei 

és a lelkes lakosság fogadták 
Mihai 

nagyvajda trónörököst, aki a közön- 

ség sorfala között vonult a királyi 

palotálba. 

Egész Olaszországban nagy feltü- 

keltett az a hir, amelyet hivata- 

n is megerősitettek, hogy Gra- 

ni tábornagy, abessziniai alki- 

ellen merényletet követtek el. 

abessziniai benszülött kézigráná- 

t dobott Grazianira, aki könnyeb- 

megsebesült, liott tábornok, 

rilos Adune, az abessziniai kopt 

ház feje és az alkirály kiséreté- 

néhány tagja, szonban komoly 

léseket szenvedett. Közelebbi 

leteket a merényletről, amely 

merénylettel 

teken délben történt Addis Abe- 

kapcsolatosan 

b letartóztatás történt. A letar- 

atottak rövidesen a biróság elé 

litler meghivta 

az osztrák kancellárt 
rath báró német birodalmi gi kancellárnak altestaurációrél mon- 

miniszter - miként jelentet- 

főn reggel Bécsbe érkezik. 

hogy az osztrák ál amfér- 

lytatandó tárgyalásai során 

il Schuschnigg szövetsé 

Aaa .. 

követtek el 

tábornagy ellen 
egy kis cseportja ellenzi még az 

olasz uralmat, a többség azonban 

már belenyugodott abba, anná
l is 

inkább, mert látja, hogy az olasz 

uralom alatt rendezett viszonyo
k kö- 

zött él. 

Addis Abebában az olasz wónörö-
 

köspár fia születésének örömér
e pén- 

teken nagy ünnepségeket rendez- 

tek. Graziani alkirály ez alkalommal 

a különböző templomokban 
tartott 

istentiszteleteken résztvett, utána 

pedig a császári palota előtti t
éren 

adományokat osztott ki a sz
egények 

között. A város szegényei h
álálkod- 

va sereglették körül az alkirályt és 

kiséretét. Ekkor történt, hogy 
a sze- 

gények csoportjában rejtőző me- 

rénylő a köpenye alól 

rültek. 

8i 

zó 

a szalonkocsiba, Bunescu táborno
k a 

kézigránátot 

rántott elő, amelyet az alkirály 
lábai 

elé dobott. A merénylőt azonnal le- 

fogták, később társai is kézreke- 

ee 

dott beszéde is. Németország ugyanis 

az osztrák kormánynak erre vonatko- 

terveit részletesen kivánja megis- 

rath külügyminiszter Sehuschniggnak 

átnyujtja Hitler birodalmi vezér 

meghivását is. Hitler ugyanis annak a 

kivánságának adott kifejezést, hogy 
Beehtesgadenben szeretne Sehusch- 

nigg kancellárral a Németországot 

és Ausztriát érdeklő kérdésekről beha- 

tóan tárgyalni. 
Papen bécsi német nagykövet 

tegnap Berlinbe érkezett és egyike 

lesz azoknak, akik Neurath birodalmi 

külügyminisztert Bécsbe kisérik. 

Neurath kiséretében tizenkét német 

politikus és tizenkét német ujságiró 

lesz. 

Bratianu Dinu, a liberális párt 
elnökének fővárosi lakásán tegnap mi- 

niszteri értekezlet volt, amelyen a par- 

lament két házának elnökei is részt- 
veltek. Az értekezleten megbeszélték a 

parlament elé terjesztendő törvényja- 
vaslatokat és megvitatták az utóbbi 

napok eseményei nyomán támadt hely- 

zetet is. Megállapitották, hogy a 
helyzet komoly és az Adeverul sze- 
rint ugy határoztak, hogy a helyzet 
csak Antonesecu külügyminiszter- 

nek a fővárosba való visszatérése után 
kerül megoldásra. Ezzel kapcsolatban 

különben Tatarescu miniszterelnök ki- 
hallgatáson fogadja Petrescu- 

Comnen berlini román követet, aki 

tegaap Bucurestibe érkezett. 

A miniszteri értekezleten felolvas- 

a japá 

nai körökben kinos megiepetést 

tett, 

Amerika legféltettebb katonai titkai- 

nak. Ezzel az üggyel 

letartóztatták 
tengerészhadnagyot. Azzal gyanusit- 

ják, hogy fontos katonai iratokat el- 

lopott és azokat eladta a japánoknak. 

A bünös hadnagyot a szövetségi tör- 

vényszék elé állitották, amely napok 

óta általános érdeklődés mellett foly 

tatja a tárgyalást. Az első tárgyalási 

napon és a következőkön is a vádlott 

konokul tagadta bünösségét és a vá- 
merni. 

] Francia lapok értesülése szerint Nen- 

Északamerikában politikai és kato- 

kel- 

hogy Japán birtokába jutott 

kapcsolatosan 
Semler-Farnwortb 

selyembőlkészült hol- 
mikkitünöen moshatók 

A berlini lapok nagy cikkekben 

foglalkoznak Neurath bécsi látogatá- 

sával. Hangsulyozzák, hogy a láto- 

gatás kapcsolatos a mult évi julius 

1l-én a Németország és Ausztria kö- 

zött létrejött egyezménnyel, amelynek 

kiszélesitéséről van szó. Ezenkivül el 

akarják intézni azokat a függő kérdé- 

seket is, amelyek a két ország között 

még fennállanak, Német birodalmi 

körök felfogása az, hogy minden aka- 

dályt el kell háritani arról az utról, 

amely a két német állam boldogulásá- 

hoz és együttmüködésének további 

biztositásához vezet, 

A dtmokraüikus pártok icladata 

az elégedetlenséget levezetni 
ták azt az emlékiratot is, amelyben 

a liberális párt több tagja a szélsősé- 
ges mozgalmakra hivta fel a pártveze- 

tőség figyelmét. Bratianu Dinu az em- 

ijékirat feleivasása után - a Lupta 

szerint - leszögezte, hogy a demokra- 

tikus pártoknak, amelyekre a jelenlegi 

rendszat is támaszkodik, az volt és je- 

lenleg i az a feladata, hogy a gazda- 

sági válságból eredő elégedetlenséget 

levezessék és az ifjuságot a középpár- 

tok felé irányitsák. Bratianu Dinu az- 

után hangoztatta, hogy módot kell ta- 

látni az intellektuel munkanélküliség 

megszün tetésére és munkaalkalmakat 

kell teremteni az ifjuság számára. Vé- 

gül elhatározták, hogy a rend biztosi- 

tása érdekében megteszik a kellő intéz- 

kedéseket. 
...................... 

HFontos katonai iratokat lopott 

egy amerikai hadnagy és eladta 
ánoknak 

A tegnapi tárgyaláson ebben az 

ügyben szenzációs fordulat történt. A 

Eiró ismét felszólitotta a hadnagyot a 

beismerő vallomásra, ez azonban kije- 

lentette, hogy ninces mit beismernie, 

mivel ártatlan. Ekkor azonban fel- 

emelkedett a védő és a vádlottnak a 

nyilt tárgyaláson azt a tanácsot adta, 

hogy tegyen beismerő vallomást, mert 

máskülönben semmi körülmények kö- 

zött nem számithat elnézésre. Ezek a 

Szavak megsemmisitőleg hatottak a 

hadnagyra. Valósággal összeroppant 

és halk hangon beismerte, hogy szá- 

mos titkos katonai iratot ellopott és 

dat kenolmánynak minősitette. , 1 
azokat két japánnak eladta, 



ezer dollárt, amelyet vágási Tóth József- 
től már száz évvel ezelőtt sem tudott előd- 

megátalkodott optimisták, akik ceruzá- 

közel félszáz millió dollárra emelkedett a 

kivánják azt a hatszázezer dollárt. 
lud, hát legyen kövér. sőt, legyen kövér 

volt rejtett kincset keresni. Menekülés 
ez a komor valóság elől a képzelet vilá- 

valami megfakult sárga irás, hogy meg- 
induljanak a fantáziálás táltosai, 

ket is áldoznak az ilyen örökség-rögesz- 
mék áldozatai, De talán megéri a vára- 

tik, kedélyük olyan mámoros és szájuk 
ize annyira édes, hogy ez az állapot már 

Hirek 
Palikák éjjeli szolgálata 

FEBRUAR 21.én, vasárnap, a szolgála- 
ti beosztás a következő: 

Az I. kerületben a 10 Mai-utcában levő 
Blumberg gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő 
dr. Kovács-gyógyszertár. 
A III., kerületben a Porumbescu-utcá- 

ban levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Preyereutcában le- 
vő Ungvári-gyógyszertár. 

FEBRUÁR 22.én, hétfőn, a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az I. kerületben az Unirii-téren 

Weisz-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-uton levő 

Löw-gyógyszertár és a P. Maioretéren le- 

vő Meiszner-gyógyszertár, , 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Vacareseu-utcában 
levő Braun-gyógyszertár, 

Az V. kerületben a Corvinegyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatottart, 

Cz optlimízmus 

netová66/a 
Ámulattal olvassuk egy csehszlovákiai 

lapban a következő hiradást: 

Vágási nemes Tóth József buda- 

pesti ügyvéd 1848 szeptember I7-én 

kötelezte magát, hogy Heindörfi 
Dániel bécsi gyárosnak a Weisz Da- 

niel hagyatékából reáeső részként 
hatszázezer dollárt fizet ki. Az erről 
szóló szerződést fenti napon kötöt- 

ték Pozsonyban. Aki nevezett váz 
gási nemes Tóth József ügyvéd hát- 

ramaradottjairól tud valamit, szi- 
veskedjék értesiteni dr. Veleslav 
Wahl ügyvédet, Prága I. Revoluc- 

nieutca 1 szám alá. 

Amint ebből a kissé misztikus tényál- 
ladékból kivesszük, arról van szó, hogy 

Heindörtt Dániel örökösei Tóth József 
örököseit keresik, hogy azokon behajtsák 
azt a még esedékes hatszázezer dollárt, 
amelyet közel száz évvel ezelőtt a nemes 
és nemzetes köz- és váltóügyvéd ugylát. 
szik elmulasztott Bécsbe átutalni. Való- 
ban az optimizmusnak már-már hősies 

példázata ez az aranyverőfényes remény- 
kedés, amikor a késői jogkeresők azt hi- 

szik, hogy az unokákból vagy déduno. 
kákból majd kivághatják azt a hatszáz- 

levő 

jük megkapni, Hiába, vannak még ilyen 

val a kezükben, azt is kiszámitják, hogy 

dá taléó mai napig az a ber dott köv 
Nyilvánvaló, hogy kamatos kamatokkal 

Ha 

a kacsa is, Korunk jellegzetes idegtü- 
nete az örökségi láz, amint régen divat 

gába. Amint láthatjuk, gyakran elegendő 

Mit 
fogok tenni, mit fogok tenni, ha majd 
rengeteg sok pénzem lesz! Még költsége- 

kozás élvezete a kiadást. Mert ameddig 
az ilyen perlekedők délibábjukat kerge- 

szinte a boldogsággal egyértelmü. 

tol s amikor már körülbelül 3000 méter 

Az egyik angol repülőgépgyárban uj 
tipusu repülőgép-óriás van készülőben, 

amely a nyári hónapoktól kezdve menet- 
rendszerü légijáratokat fog lebonyolita- 

ni az Atlanti-óceán fölött, Az ujrepülő- 
gépnek nyolc motorja van és két egymás- 
bakapcsolt hajótestből áll, amelyeket egy- 
szerü szerkezet segitségével szét lehet vá- 
lasztani, ugy, hogy a nyolemotoros repü- 
gépből két négymotoros gép lesz, Erre a 

furcsa kombinációra azért volt szükség, 
mert a megterhelt repülőgépek sztartja 
rendszerint igen nehéz s négy motor egy- 
axában nagyon sokszor nem elegendő 
ahhoz, hogy levegőbe emelje a repülőgé- 
pet. 
A két hajótestből álló egyesített repü- 

lőzép most majd nyolc motorral sztar- 

magasságban lesz, szétválasztják a két 
hajótestet s a két gép külön-külön foly- 
tatja utját, most már egyenkint négy 
motorral. A felsőhajótest lesz az utasre- 
....... 

- Református vallásos ünnepély. 
A református egyház vasárnapi isko- 
lája ma délután négy órakor a temp- 
lomban vallásos ünnepélyt rendez. 
Gyülekezeti ének, imádság és prédi- 
káció után szavalatokból, énekekből 
és zeneszámokból álló müsor kerül 
előadásra. Az egyes számokat a va- 
sárnapi iskola növendékei adják elő. 
Belépődij nincsen, azonban adomá- 
nyokat a vasárnapi iskola céljaira kö- 
szönettel fogadnak 

- Nénmetország nyersanyagszükséglete. 
Berlinben tegnap nyilt meg a nagy auto- 
mobilkiállitás Ezen alkalommal Hit- 
ler birodalmi vezér beszédet mondott, 

amelyben hangsulyozta, hogy Németor- 
szágnak a nyersanyag beszerzése tekin- 
tetében teljesen függetlenitenie kell ma- 
sát a külföldtől. Hangsulyozta, hogy ben- 
zint és kaucsukot mesterséges uton tud- 
nak kellő mennyiségben előállitani, szene 
és vasa pedig elegendő mértékben van 
Németországnak 

- Borzalmas módon vetett véget 
életének. Sopronban egy Robiczky 
Viktor nevü urasági inas golyóra 
töltötte meg vadászfegyverét, a fegy- 
ver csövébe vizet öntött és felül be- 
dugaszolta. A csövet azután a szájába 
vette és meghuzta a ravaszt, a lövés 
darabokra tépte Rohiczky fejét. Tet- 
tének oka rejtélyes annál is inkább, 
mert mára volt kitüzve az esküvője. 

- Bánáti futár. Orich Viktor ri- 
portlapjának most jelent meg legujabb 
száma. Főbb cikkei a következők: Lloyd 
és kapcsolt részei gazdát cseréltek, A ha- 
tóság betiltotta a jósnők és grafológusok 
müködését, Svindli a Josefstádter Thea- 
ter vendégszereplése Maitre Jean be- 
csukta vendéglőjét, Egy évi ingyen mun- 
ka, Döglött sertések. 

- Elitélték papgyalázás cimén. 
Blinn Lajos német állampolgár föld- 
körüli utjában elkerült Magyarország- 

ra ijs. Pomáz község egyik korcsmájá- 
ban beszélgetett a falubeliekkel és po- 
litizáiás közben szidta a papokat. 

Blinn ellen emiatt meginditották az 
eljárást és annak befejezéséig nem 
folytathatta utját. A pestvidéki tör- 
vényszék tegnap Blinn Lajost papgya- 
lázás miatt két hónapi fogházra és Ma- 
gyarország területéről való örökös ki- 

(Flaneur) 

Bucurestibe 

tiltásra itélte. 

Jadulás minden hétloőn 
este 10 órakor 

az áceáu fetett a tevegőt 
ugácón 

pülőgép, az alsó pedig a postagép. Az 
lóceán felett a két gép külön-külön foly- 
tatja utját és külön érkezik meg a célba 
is. Az óriás-repülőgép minden nehézség 
nélkül, teljes sulymegterheléssel 5000 ki- 
lóméteres utat tud megtenni közbeeső le- 
szállás nélkül. 

A londoni-newyorki légiforgalom rend- 
szeresitésén kivül a nyári hónapokban 

megindulnak a menetrendszerü repülőjá- 
ratok London és Délafrika között is, Ed- 
dig csak Párisig lehetett repülőgépen 

utazni, onnan vonaton kellett folytatni az 
utat a délolaszországi Brindisi városáig 

s itt ismét repülőgép várta az utasokat, 

hogy Egyiptomba vigye őket, Egyiptom- 
ból megint csak vonaton lehetett tovább- 
jutni Szudánig, ahonnan repülőgép vitte 
tovább az utasokat a délafrika vasutak 

északi végállomásáig, Most ezt az utat, 
mely eddig két hétig tartott, hat nap alatt 
teszi majd meg a közvetlen repülőgép. 
. 

- Középiskolai tanárok képesitési 
vizsgája. Bucurestiből jelentik, hogy 
a középiskolai tanárok képesitési vizs- 

gájára összesen 4606 jelölt jelentke- 
zett. Ezek között van 1552 férfi és 
3054 nő. 

Férie féltékenysége miatt öngyilkos 
lett. A jugoszláviai Loznica községben 
Kátics Momecsiló téglagyáros tizenki- 

lenc éves felesége a motorosvonat elé ve- 

tette magát, amely darabokra tépte. Az 

asszony hátrahagyott levelében megirta, 
hogy férjének alaptalan féltékenysége 
elől menekül a halálba, Káticsot letar- 

tóztatták és, elrendelték ellene a vizsgá- 
lati fogságot 

- Uj katolikus templom a negye- 

dik kerületben, Beszámoltunk róla, 
hogy Metzger Márton dr. IV. ke- 
rületi prépostplébános mozgalmat in- 
ditott kerületében egy második kato- 
likus templom épitése érdekében. En- 
nek az uj templomnak a neve Credo 
lesz, ami magyarul annyit jelent: 
Hiszek, 

- Halálozások, Wallner Antal 74 éves, 
III. Brancoveanuutca 12: özvegy Weber 
Rozália, született Kneip 60 éves, II., Li- 
niste-utca 2: Jereb Mátyás 75 éves I, 
Matasarilor-uteca 1: Wagner Konrad 26 
éves kereskedősegéd, III., Nistrului-utea 
21; Hermann Izidor 55 éves kereskedő, 
IV., Tudor Vladimirescu-sor 24; Rosen- 
zweig Mihály 81 éves, II. Virgilius-utca 
1. szám alatti lakos meghalt. 

* Szöllő- és gyümölcsfa-permetezők, 
kertiszerszámok, mezőgazdasági esz- 
közök, valamint különböző vasáruk 
elesóőn kaphatók Seherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara, I. ke- 
rület. 

- Péksegédek gyilkos párbaja a hiány- 
zó só miatt, Budapesten tegnap hajnal- 
ban Klein Gyula pékmesternek az 
Örömvölgy-utea 17 szám alatt levő mü- 
helyében gyilkosság történt. A segédek 
dagasztás közben észrevették, hogy a ke- 
nyérbe elflejtettek sót tenni Pomázi 
József huszonhét éves és Kirohhofer 
Ferenc huszonöt éves péksegédek egy- 
mást okolták a mulasztásért. Ezen any- 
nyira összevesztek, hogy egymásnak 
mentek,. Kirchhofer egy éles késsel két- 
szer beleszurt Pomáziba, akinek az egyik 
szurás a szivét járta keresztül. Pomázi a 
helyszinén meghalt, felesége és két kis- 
koru árvája maradt utána. Kirchhofer 
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El ne mulassza megne 

Iloyd-danri 
lebruári műsorát. A követ 
művészek iellépte szenz 

számokkal: 

OLA AND ED 
négerzduo, a nemyeki Helium 1agj 

MAGDA CONO 
a bécsi opera primaballerinája 

EDY ALAN 
a rigai Femina szólóláncosnéje 

ANTONIA TOM 
tánchumorisia 

MERCEDES 
keleti láncmüvésznő 

BEBY 
bécsi táncművésznő 

őz Amecika / 
Csikágó banknegyede, Őrül 

póban száguld végig az utcák 
gangszterautó s megáll az 

bank előtt. És már is kattog az 
let ablakainak irányzott gép! 

ver. Az autó ezután tovaszágult 
gumikipukkanás miatt kény 
megállani, Már akkor ott az a 
rendőrség is és le akarja tartó 
ni az elvetemedett banditákat, 
banditák okmányokat szednek 
a rendőrség elolvassa azoka é 
kénytelen a banditákat utjukram 
gedni. 

Mi történt? 

A banképület semmiféle 
nem szenvedett, az ablakok él 
mint amilyenek azelőtt voltak. § 
egyik ablakból lelkes hang kiál 
- Nagy szerencse! Tegnap v 

mennyi ablakunkat kicseréltel 
az N. Y-cég törhetetlen ablaki 
geivel. Garantáltan törhetetlen. 
Y-nál, Eead 

- A magyar dalárdák hangye 
nyei és próbái. Willer József 
magyarpárti képviselő megjel 
Iuca belügyminiszternél, akinel 
Magyar Dalosszövetség keretein 
lül müködő dalárdák ügyében em 

iratot nyujtott át. Az emlékirat 
adja, hogy az utóbbi időben egyes 

lyeken a dalárdák hangversenyei 
próbáira nem adnak engedélyt, hol 

ezek mind a kultura szolgálatában 
lanak és ezenkivül a templomban 

éneklésükkel az istentiszteletek 
nyét isemelik. Iucabelügyminiszter 
gyelemmel olvasta el az emlékirait 
majd nyomban rávezette és a közl 
tonsági hivatallal is közölte, hog 
Magyar Dalosszövetség kebelén 
müködő dalárdák hangversenyeit 

próbáit engedélyezi. 

- A beteg Ferenczy Laci javára P. 
olvasónk ötven leit adományozott, 
pénzt rendeltetési helyére juttatjuk. 

Sanghaiban az egyik moziban or 
gyártmányu filmet játszottak, 
az abessziniai háborut mutatta 

moziban több olasz tengerész vol 
len, aki tüntetett Szovjetoroszo 

ellen, majd pedig összetörte a n 
vetitőgépét, darabokra tépte a filn 

és beverte az összes ablakokat. 
rendőrségnek csak nehezen sike 

í 

megszökött de azrtán a kerületi rendőrz 
ségen önként jelentkezett. 

llandá . Visszaindulás Bucurestiből csütörök este fekor. III. oszt. 814 lei, II. c 
Allandó olcsó társasutazás Az ufazás gyorsvonaton, kényelmes bőrüléses Pullmaán-kocsiban. Jegyek válthatók : LOBL könyvke- 

reskedésben, Timisoara I St. Alba Iulia 5, telefon 11-60 (volt Ferdinand szállodával szemben) 

esz. 1211 lei odarissz 

rendet helyreállitani.
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kihallgatáson jelent meg 

zoszláv kormányzó hercegnél. 
táson a belgrádi román kö- 

n volt. 
uay kilép a Népszövetségből, 

ay kormánya közölte a Nép- 
őtitkáreágával, hogy február 
e megeszünik a Népszövetség 

s 

adás a müegyetem disztermé- 
vasárnap délután fél ő órakor 
etem uj épületének disztermé- 

a Romulus cluji egyetemi ta- 

dást tart az erdélyi és bánsági 
sluról. Az előadáson vendége- 

A Tom-Suciu- 

Z-Goriantu vonósnégyes ma 

léltizenkét órakor a Tiszti Ka- 
gytermében hangversenyt ren- 
miüsoron Mendelssohn és Grieg 
zerepelnek. 
mor- és belhurut, erős bomlási 
ési tolyamatok a gyomorbélhu- 
bélbaktérium- és gyomorsavtul- 
természetes „Ferenc Józsei" ke- 
használata által - reggelenként 
or egy pohárral véve igen 
e megszünnek Az orvo- 

ák. 
kmerő bankrablás Nizzában. 

n az egyik bankba két álar- 
revolverrel felfegyverkezett 

atolt be. A meglepett tiszt- 

fegyvererkkel sakkban tar- 
magukhoz vették a bank 

pénztárkészletét, amely egy 
és háromszázötvenezer francia 
tett ki. A két bandita azután 
rsan elhagyta a bankot és 

n álló autóba ugrott. Mielőtt a 
banktisztviselők utánuk sza- 

ik volna, a banditák eltüntek. 
kes, hogy a rablás idején az utca 

mivolt járókelőkkel. 
alakult a lengyel nemzeti 

Varsóból jelentik, hogy Koc 
mn ezredes vezetése alatt megala- 

lengyel nemzeti front. A nem- 

nt programja a haza és a val- 

gő spirituszt ivott. Filipan 
he harminc éves hentes, aki a 
rületi 1. Decemvrie-utca 18. 
ulatt lakik, tegnap este öngyil- 
i szándékból égő spirituszt 
mentők kórházba szállitották. 

ek okát nem ismerik. 

ghamisitotta 
az adóbizonylatot 

di törvényszék most foglalkozott 
men Márton, az aradi szinház 
Ikalmazottiának bünperével, akit 
thamisitással vádoltak, Kele- 
gielent az egyik aradi adóhiva- 

ahol adóbizonylatot kért a szinház 
zető tagja számára utlevélszer- 

ából. Az adóhivatali főnök azon- 
vele, hogy az adóbizonylatot 

a ki, mert az illetőnek adótarto- 
. A szinházi alkalmazott ekkor 
miűvész felesége számára kért 

, amit ki is adtak, Kelemen a 
ot benyujtotta az aradj rendőr- 
1 azonban észrevették, hogy 
aki egy szót törölt. A feleséget 
t huzták át tintával ugy, hogy 
ány a törölt szó folytán mégis 

evére szólt. Az esetről a rendőre 
tette az adóhivatalt, amely fel- 

A 

csepegett az eső, estefelé pedig nagy mér- 

tékben esett, Többnyire borus idő, sok 

helyen eső várható, a hőmérséklet alig 

változik. 

pestre, ahonnan különben 

muár el is utazik. 
..................................... 0 

nár tagjainak kongresszusa 

....................... 

Az Miságívóbál sikece 

Esős idő. Tegnap egész napon át bo- 

us volt az időjárás. Délben rövid ideig 

Zita exkirályné fivére Budapestre 
érkezett. René pármai herceg, Zita 

volt királyné fivére, tegnap repülőgé- 
pen Budapestre érkezett. A herceg a ! 
Hungária-szállodába hajtatott, ahol 

zobát rendelt. Az ujságirók előtt kije- 
elte, hogy utjának semmitféle poli- 

célja nincsen és csupán üzleti l 

ek intézésére érkezett Buda- 

vasárnap 

Brunetallor: sötét ha 

Kamilloflor: 

a hajnak. 

ELIDA SHAMPOO SPECIAL 

szöke hajhoz 

Regyogó fényi 
és csillogás! ad 

jhoz 

A nemzeti paras 
az egyetemen 

A nemzeti parasztpárt egyetemi ta- 

tegnap 

kezdődött a tővárosban, A kongresz- 

szuson Mihalache elnökölt, aki 
megnyitó beszédében rámutatott ar- 

ra, hogy a kongresszuson az ifjuság, 

de főleg az egyetemi ifjuság helyzeté- 

vel kivánnak foglalkozni, Kijelentet- 
te hogy a nemzeti parasztpárt az 

Délszaki növényekkel szegélyezett és 

szőnyeggel horitott lépesőkön sietett fel 

tegnap este a közönség a volt Ferdinand- 

szálló első emeletére, hogy résztvegyen a 

kisebbségi uiságirók bálján. A sietők ar- 

cán a várakozás kifejezése ült, Ez érthe- 

tő is, hiszen az ujságirók bálja évek óta 

mindenkor valami szenzációs uj diszlete- 

zéssel lepi meg látogatóit. A közönség te- 

hát most is biztosra vette, hogy meglepe- 

tés éri, Ebben nem is csalódott, mert 
amint a ruhatárban a bundákat és belé- 

pőket letette, egyszerre az az érzés fogta 

el, mintha nem egy ékesen ragyogó bál- 

teremben, hanem a földön tul találta 
volna magát. A terem diszitése a hold 

mesebeli világát ábrázolta, amelyet nem 

Verne, hanem az ötletes rendezőség fan- 

táziája varázsolt elő. Festett diszlet, bár- 

sonyok és selymek drapériája, rengeteg 

- Az vjoncok április elsején vonul- 
nak be. Fővárosi jelentés szerint a had- 
ügyminiszter a parlament elé terjesz- 
tette azt a rövid törvényjavaslatot, 

amely az ujoncok bevonulási idejét 
meghatározza. A törvényjavaslat sze- 

rint az ujoncok az idén április elsején 

vonuluak be katonai szolgálatra. 

- Kulturdélután. Ma, vasárnap dél- 
után 5 órakor a II. kerületi M. Nicoa- 

ra-utcában levő elemi iskola disztermé- 
ben kulturdélután lesz, nivós és gaz- 

dag müsorral. Zeneszámok, szavalatok, 

énekszámok és vidám jelenetek kerül- 
nek előadásra Draghicescu Gh. 

tanár pedig előadást tart. A misoros 

délutánra a közönséget ezuton is meg- 

- Rendőrök és sztrájkoló munkások 

összetüzése. Az amerikai Illincis-ál- 

lamban levő Waukegan városban az 

egyik fémgyár százötven munkása 

sztrájkba lépett és megszállotta az 
üzemet. A rendőrség könnytakasztó 
bombákkal igyekezett a munkásokat a 

gyárépület elhagyására kényszeriteni. 
A sztrájkolók vasdarabokkal dobálták 
meg a remdőröket, akik végül is erő- 
szakkal voltak kénytelenek eltávolitan; 
a munkásokat a gyárból. Három mun- 

kás és 

egyetemeknek a politikától való men- 

tesitését ajánlja. Az egyetemi 

ságnak egy feladata van és ez a tanu- 

felelősség, - mondotta Mihalache - 

azt fogjuk kérni a diákoktól, 

dolgozzanak és nem fogunk eltürni 

semmidféle politikát. 

.................................... 

- Megnyilt a román gyorsirási tan- 
folyam. Magdu tanár román gyors- 

irási tanfolyamát a müegyetem termé- 
ben minden kedden és pénteken este 7 

őrakor tartja. Beiratások még ezen a 

ztpárt nem tűri 
a politizálást 

ifju- 

lás. Holnap, ha mienk lesz a politikai 

hogy 

ee 

virág, szönyeg és pazar világitás mese- 

országot teremtett a régi teremből, En- 

nek a meseországnak a báli hölgyek, 

szépséges asszonyok és üde leányok vol- 

tak a tündérei, A hölgyek ragyogó éksze- 

reikkel, gyönyörü estélyi ruháikkal a 

frakkos, szmokingos és egyenruhás fér- 
fiak között valóban tündérek voltakk 

Az ujságirókból álló rendezőség figyel- 

messége és előzékenysége hagyomány- 

szerüen hü marad magához, Már a bejá- 

ratnál fogadták a vendégeket és kalau- 
zolták őket a terembe. Meleg hangulat, 
derüs zsibongás uralkodott ott mindvé- 
gig. A rendezőség gondoskodot róla, hogy 
mindenki jól érezze magát. A zene nagy- 
szerüen megfelelt feladatának és egy- 
másután huzta a különböző táncok mu- 
zsikáját, Ezen a bálon senki nem unat- 
kozott. 

héten eszközölhetők. 

tanulmány és néhaznéha vallomás. 

125.- lei, minden könyvkereskedésben 

vagy Lepagenál Clui. 

emberek behatoltak 

* Illyés Gyula: Petőfi. Az iró könyve i . 

ra egyszerre etraje esztétikai Huszonhatéves korában már az Akadé- 

Is- 

mét egy heteroegén müfaj, talán nem vé- 

letlen, hogy nem ez az első, mely keze 

alól kikerült. A könyv kerek és olvasha- 

tó, az iró és olvasó gyorsan és tökélete- 

sen megértik egymást, nem az olvasónak 

kell erőfeszitést tennie. Illyés Gyulának, 

a kitünő irónak Oroszországról szóló ut- 

leirása és beszámolója, továbbá a „Pusz- 
ták népe"-ről szóló megrázóan érdekes 

és drámai erejü könyvei páratlan könyve 

sikert arattak, Egészen bizonyos, hogy 
Illyés Gyula „Petőfi" c, könyve ezt a si- 

kert és megbecsülést csak fokozni fogja. 
Nyugat-kiadásban, kitünő kiállitásban 

Ismeretlen látogatók Bratianu 
Gheorghe lakásán. Fővárosi jelentés 

szerint az elmult éjszaka ismeretlen 
Bratianu 

Gheorghe, az ifju liberális párt vezető- 

jének lakására, ahol valószinüleg kü- 

lönböző okmányok után kutattak, mert 

értéktárgyat nem vittek el. Néhány hét 

e 

dl/ könyvek 
.... 

* Megjelent a Csendes Don III. kö- 

tete: Kozákok lázadása. Michail So- 

lochow: világhirü regénytrilógiája az 

első nagy regénye, amely Oroszor 

szág átalakulásáról szól. A Csendes 

Don harmadik kötetét is Benamy 

Sándor forditotta és önálló egészt ké- 

peznek, Kozákok lázadása 292 lap, 

füzye 106.- lei, vászonkötésben 174.- 

lei. Az Epocha-könyvek kaphatók 

minden könyvkereskedésben, amely 

ugyancsak az Epocha-kiadásában je- 

lent meg. „Nagyon sokat kell tudni, 

hogy az ember megirhasson egy ilyen 

remekmüvet, melyet lépésrőllépésre 

ugyanazzal az érdeklődéssel olvasunk 

tovább és végül valósággal belenő- 

vünk a cselekménybe", - mondja a 

könyvről egy világlap. Az egyes kö- 

tetek külön is kaphatók és Lepage- 

nál, Cluj. 

* Bél- és gyomorbetegek figyelmé- 

be, Gyulladásos vastagbél, epe és ve- 

se megbetegedéseinél a legkiválóbb 

európai orvostanárok, mint Payr 

Lipcse, Joseph Berlin, Hofrat E. 

Freund Bécs stb. által használt és 

ajánlott Darmbad név alatt ie 

mert bélgyógyitó fürdő a Dr. Freund 

féle Central Sanatoriumban 

(Timisoara I, Bul. Regina Maria 12, 

telefon 21-12), a betegek rendelkezé- 

sére áll. 
" 

s Horváth-Németh: A kegyenc (Gró! 

Teleki László élete). A közelmult magyar 

történelmében talán egyetlen olyan 
ki- 

magasló alak sincsen, akinek életét, müű
- 

ködését és végső tragédiáját olyan mély 

homály fedné, mint gróf Teleki Lászlóét, 

mia tagja. akinek még Kossuth személye 

sem volt elegendő garancia elvei meg
va- 

lósitására. Az uralkodóházzal bekövetke- 

zett nyilt összeütközés után Teleki László 

sletett Párisba, majd céltalanul bolyong 

a világban, amig végül beleesik az osz
t- 

rák rendőrség gondosan szőtt hálójába é
s 

mint fogoly kerül haza. Öngyilkossága 

pontot tett a magyar reformmozgalom- 

ra s vele lezárul a magyar történelem 

hőskorának romantikus, megrenditő sor- 

su alakjainak sora, A „Kegyene választ 

ad az azóta szakadatlanul vitatott kér
 

désre: miért lett öngyilkos sikerei tetőfo- 

kán gróf Teleki László, a magyar re- 

formmozgalom eleő diplomatája? Hor- 

váth-Németh: A kegyenc 227 lap, füzve 

106.- lei, minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál Clui. 

........
 

Le ujabbs 
Az UJPEST GYŐZÖTT 

Budapesten teznap az Ujpest-Kispe 

nemzeti bajnoki mérkőzést játszották 1 

; 

előtt hasonló betörés történt 

el 

tasvián lakásában la 
amely az Ujpest 4:2 (3:2) arányu 

ável mégződöe 



tak. 

keléskor egy pohár természetes 

BALDWIN BENYUJTJA LEMONDÁ- 

SAT. A Renter-iroda tudósitása szerint 

Baldwin angol miniszterelnök a májusi 
koronázási ünnepségek után benyuijtja le- 
mondását, A miniszterelnökkel együtt 
Ramsay Macdonald is kiválik a kor- 
mányból, mivel fokozódó rövidlátása 

miatt képtelen hivatalos teendőit ellátni. 

- A székelyek olvasóegyesületé- 
nek ujjászervezése. A Bánsági Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület kehbelén 
belul müködő Székely Olvasóegyesü- 

let ma délután négy Őrakor a Magyar 
Ház harmadik emeletén levő helyisé- 
gében Teleki Endre dr. elnöklete 
alatt választmányi ülést tart. A vá- 
lasztmányi ülés az egyesület ujjászer- 
vezésével és munkaprogramjának 
megállapitásával foglalkozik. 

- Megalakul Lugojon a Magyar 
Párt ifjusági szakosztálya. Lugojon 
a Magyar Párt ifjusági szakosztálya 
ma délelőtt tizenegy órakor tartja 
meg alakuló közgyülését a lugoji Ma- 

gyar Otthonban. A közgyülésen a 

Magyar Párt bánsági tagozata részé- 

ről Páll György dr. főtitkár, vala- 
mint Péter János elnök vezetésével 
az ifjusági szakosztály nagyobb kül- 
döttsége vesz részt. 

Nyomdászbál a Gyárudvarban. A 
Romániai Gratikai Munkások Országos 
Szövetsegének timisoarai kerülete már- 

cius hó 18-án, szombaton, a Gyárudvar 
összés helyiségeiben, Jávor József, a 

Helikon grafikai müintézet igazgatójá- 

nak védnöksége alatt nyomdászbált ren- 
dez, melyre a meghivók már a legköze- 

lebbi napokban szétküldésre kerülnek. 
Kezdete este 9 órakor. Beléptidij sze- 
mélyjegy 30 lei, családjegy (három sze- 
mély) 70 lei adóval együtt. A tiszta jöve- 
delmet kulturális célokra forditják, 

- Községi tanácsválasztások a me- 
gyében. A megyében folyó községi vá- 
lasztások során tegnap Buziason a li- 
berálisoknak három, a nemzeti-pa- 
tasztlpártnak négy, a függetleneknek 
pedig három mandátum jutott. A Ma- 
gyar Párt együtt vett részt a válasz- 

táson a nemzeti-parasztpárttal és egy 
képviselője jutott be a községi ta- 

náesba. Gaiulmic községben a liberáli- 
sok négy, a cuzisták hat, Beba-Veche 

községben a liberálisok hat, a nemzeti- 

parasztpártiak négy mandátumot kap- 

mzs 
sSzékrekedésnél és emésztési zavarok- 

nál, gyoemorégésnél, májduzzanatnál, vér- 

todulásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, 
általános resszullétnél igyunk reggel fel- 

„Ferenc 
Józsei" keserüvizet, mert hatása gyors, 

biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják. 

UÜzleti körökből. Amint értesü- 

lünk a helybeli textilszakma a közeli 

napokban egy előkelő uj férfiszövet 

szaküzlettel gyarapodik. A világhirü 

Langer Freres posztóház, amely- 

nek London, Páris és Bucurestiben 

vannak férfi szövetkülönlegességi 

áruházai, Timisoaran 1s fiókot létesit. 

A Bulevard Ferdinandon, a Löffler 
B) palotában „A d am elnevezéssel 

nyilik meg az uj áruház, Csendes 
Tibor, a Fortuna divatáruház r.t. bel- 

tagjának irányitása mellett. Részt- ; 

vesz a vezetésben Háring Ernő, a 
Háring Gusztáv Fja nagy kelő 

cég tulajdonosa is. Az „A da m" áru- 
ház müködési tere, mint a Langer 
Feres férfi szövetkülönlegességeinek 

egyedárusitója, nagyban és kicsiny- 
ben az egész Bánságra kiterjed. A 
megnyitás alkalmával a cég jövőbeni 
működésérő] még bővebhen ismertet- 
jük olvasóinkat, 

A londoni jégkoro 

Londonból jelentik, hogy a jégko- 
rong világbajnokság rendezősége az 

érdekeltek kérésére megváltoztatta a 

mérkőzések lebonyolitásának rend- 

szerét. Igazságtalannak tartották 

ugyanis, hogy csak az első helyezet- 

tek és a legjobb második kerüljenek a 

döntőbe. Az uj beosztás szerint csak 

a csoportok utolsói esnek ki. Az első 

és harmadik csoport első három, a má- 
sodik csoportból pedig az első két he- 

lyezett kerül a középdöntőbe. Össze- 

sen tehát nyolc csapat: Kanada, An- 

glia, Csehszlovákia, Németország, 

Magyarország, Svájc, Lengyelország 

és Franciaország együttesei vesznek 

Sporteseménve 
ng világbajnokság 

rendezősége megváltoztatta 
a mérkőzések rendszerét 

részt a középdöntőben. A középdöntő 
két csoportjának két első helyezettje 

azután négyes körmérkőzést játszik, 

de itt az egymás ellen elért eredmé- 
nyek már számitanak, tehát senki 
sem játszik kétszer egymással. Ez 

volt a rendszer az olimpián is. Az 
ujabb küzdelmek során Anglia csapa- 

ta a román együttes ellen játszott és 

a világbajnokjelölt Angliali:0arány- 

ban győzött Kanada csapata fölénye- 
sen 9:0 eredménnyel intézte el a svéd 

csapatot, mig Lengyelország 7:1 

arányban győzött Franciaország el- 
1 len. A magyar-német mérkőzés 1:1 
(1:0, 0:1, 0:0) arányban döntetlenül 

MEGEÉLÉNKÜLNEK MA 

A TIMISOARAI PALYAK 

Ma, vasárnap csaknem valamennyi ti- 
misoarai csapat a pályára lép. Timisoa- 

rán a Banatul pályán délután három óra- 
kor Chinezul-IIsa-UDER barátságos mér- 

kőzés lesz. A Rapid-pályán a Banatul- 
Rapid mérkőzést bonyolitják le, mig a 
cAMT-pályán a Progresul és a Galvani 
méri össze erejét. A Patria-pályán a Sta- 
ruinta és a Kadima találkoznak. A Ripen- 
sia ma Bucurestiben vendégszerepel a 

Venus ellen, mig a CAMT együttese ma 
Aradra rándul át, ahol az AMEFA lesz 
az ellenfele. 

AZ ORADEAI CSAPAT TURAJA 

Az oradeai CAO-Crisana vegyesesaz 
pat ma Lilleben játszik az Olimpidue Lil- 

le esapatával. 

Meisl utóda 
nem követi az ő politikáját 

Meisl Hugó halálával megürese- 

dett az osztrák szövetség főtitkári ál- 

lása, amelynek betöltése sulyos prob- 
lémát jelent az osztrák sportkörök- 
nek. Eddig Schmieger Willy tanár és 

Schönecker , a Rapid F. C. főtitkára 

- Szegények jótevői. V. A olvasónk a 
mütét előtt álló asszony, a sok gyermekes 
család és az öreg gazdatiszt javára 
egyenkint ötven leit adományozott. 

- A Magyar Párt Crisan telepi ta- 
gozata ma délután két órakor a Dinu- 

ztmányi 

- Az izgága ember halála. Nagybeers- 

éves gazdálkodó, aki kötekedő természe- 
tü volt és gyilkosság miatt már tiz évi 

fegyházat is ült, betért Marcsics 
Szvetoszláv vendéglőjébe, Rumot és bort 
ivott és amikor 1 setésre került a sor, rá- 
támadt a korcsmáros feleségére, hogy 
többet követel tőle, mint amennyi jár. 
r az asszonyra és a földre teper- 

te. Marcsicsné nagynehezen feltápászko- 
dotf, aztán a pénzfiókhoz rohant, előkap- 

ta az ottlevő revolvert és felszólitotta 
Milánovot, hogy azonnal távozzék, Ez 

azonban felkapott egy széket és az asz- 
szony felé sujtott vele. Marcsicsné kezéz 
ben ugyanakkor elsült a fegyver, Mila- 
nov haslövést kapott és néhány óra mul- 
va meghalt. A korecsmárosnét őrizetbe 
vették, 

között. Je 

kereken Milanov Zsarkó harminckét lé 

a legesélyesebb jelöltek, akik közül 
akárki kerül is a főtitkári székbe, azt 
jelenti, hogy Meisl Hugó eddigi 

irányvonalától eltérve, más vágányra 

terelik az osztrák szövetség müködé- 

sét. A két jelölt ugyanis együttesen 

harcolt Meisl ellen, akinek müködését 

nem helyeselték. A főtitkári állás be- 
töltésére rövidesen sor kerül. Meisl 
Hugó temetése ma lesz Bécsben. 

NEMZETKÖZI TENNISZVERSENY 

A nizzai nemzetközi tenniszverseny 
meglepetése az volt, hogy a férfi egyes- 
ben a rendkivül tehetséges kinai Kho- 
sinkie győzött. Az előny páros ver- 
senyben a svéd király győzött Brugnon- 
nal 6:4, 6:3 arányban a Lotan-Ainville- 

pár ellen. 

SZABÓ MIKLÓS 

VERESÉGÉNEK OKA 

Budapestre érkezett jelentés végre 
fényt derit Szabó Miklós bostoni ve- 
reségének rejtélyére, amely betegsége 
ellenére is érthetetlen volt, Szabó Miklós 

a jelentések szerint a fapadlóju-pályán 

szöges cipőben futott és cipője nem fo- 

gott, csuszott és ezért maradt ugy le. 
.......... 

- Véres összetüzés zsidók és arabok 

uzsálemi jelentés szerint 
Tiberias városban az arab lakosság a 
sidékkal szemben bojkottot mondott 

ki. A zsidó lakosság erre tüntető fel- 

t rendezett. Arab s 

féle vendéglőben vál ülést tüntetőket kövekkel dobálták meg, 
tart. Az ülésen folyó ügyek el a miue általános vereke dés támad!t. A 
közgyülés előkészitésével foglalkoz- Fatonaság vonult ki a fend helyreál- 

nak. litására, ami csak a épfegyverek 
megszólaltatásával sikerült. Hatvan 

mély sulyosan megsebesült. Ti- 
heriasban elrendel ték az ostramállapo- 

tot. 

- Felrobbant egy villamoskoccsi 
motorja. Genfben tegnap egy próba- 

uton levő villamoskocsi motorja fel- 

robbant. A kocsivezető azonnal meg- 

halt, a mellette álló mérnök és egy 

szakmunkás sulyosan megsebesült. 
Sebesüléseket szenvedett ezenkivül 
több járókelő is. A közeli házak abla- 

kai a robbanás következtében mind 
összetörtek. Valószinünek tartják, 
hogy a robbanás vétkes géprongálás 
következménye. 

NIIN 
Vezérképviselet: Corne! cin, 

Timisoara IV., lreda Micea M 

ipari szén Kovécss 
Darabos szén 

Semikoksz Brikel 
AUTOCALOR 

au omatikus keszülék 
köznonti fűtések részére szeneli 
sazaasagos e ha znárdsára. 

T 
danedni Dárban 

vasárnap 

Tuthalmozott raktár miat! 
mélyen leszállitott árak 

COOPERATIVA 

Consíructia si Mobile Mode 

ezelőti Echer 
Raktári telel 975 gzi telei. 116 

I 

ántiszt 

kil PoXY- Tanskelába 
PICCOLINO és CUBANA 

valamint az összes modern tancok a legui 
stilusban, ugy a most kezdődő kurzusb 
mint különörakban tanulhatok. Minden vas 
nap 7-12-ges csütörtök tel 9-12-ig tá 

tréning Beratkozások Timisoara IV. 

Hratianu 24 

gyermekek 

A, Terminus"D 
februári musora a kuünő és 
változatos slágerek sorozata 

. 
Borszéky 

hires női-imitátor kacagtató számai 

Two Harwards 
idegleszitő cowboy mutatványai 

Sigi and Wihlli 
akrobatikus ujdonságai 

loette Barthel 
német szubrett csodas táncai 

Anny and Jefíri, Trio Jim 
Belváry, Marga stb. 

énték , 
pa 

MODERN dió iturnirozott komplett 

álószobák 
Telelon 21-54 ieiért kaphatóli 

NIERIOI 
MO-ILE MODEKNE cé: 

III. Bulev. Carol i szám, I. 
Olcsó, izléses konybak nagy yalesztek 

Figye em, szakértők! Teljesen vers 
nélkül áll ujszerü finomsága és 
tétlen 5 évi megbizhatósága foly! 
uj zimeros Brilant Extra Primi 



i sikeres bemutató után 
a zsufolt nézőtér előtt bu- 

társulata3:1- a szerelem 

ötletes és a rendes sab- 
érő operettujdonságban. A 

m inpében mulatott, ka- 

lekudló- 
közönség a viszontlátás 

Lázár 

age Be Manei, 

1 László, Kozma Hugó, 

kerül a pe 
ció: 3:1 - a szerelem javára. 

Sziáz 
uzik a magyas széntánmtat 

Délután 6 órakor Béketty-Stella 
nagyszerü vigjátékujdonsága, a Jöjjön 

e 
tünő bemutatót a délutáni közönség 
megajándékozására szánta az igazga- 
tóság. Ebben a vigjátékpremierben bu- 
csuznak el közönségtől Hegyessy 
Magda és Kozma Hugó igazgató, aki 

e mint rendező és mint a 
Jöjjön elsején hires Rosner bácsija is 
részt vesz az ujdonság timisoarai si- 

kerében. 
Este 9 órakor a téli szezon befejező 

előadásaként Horváth László és Tar- 
nay Jjózsef bucsufelléptével Szilágyi- 

Abrahám nagysikerü 3:1 - a szerelem 
javára operettujdonságban bucsuzik a 

magyar szintársulat. 

a 

élután 3 órakor: 
ra. Operettsláger. 

ip délután 6 órakor: Jójjön el- 
ttpremier. Hegyesey Magda 

e eeee 

, 

ó gántisztvise 

k kaügyi minisztértumban -min, 
i Argus irja - most dolgoz- 

magántisztviselők szolgálati 

tát. Az uj törvény ki fogja 

hat fel uj alkalmazottat, aki 

k lefektetik a szolgálati sza- 

y előtt a jelöltek majd vizs- 

..... 

észiti elő egy uj eny 

hogy egyetlen magáncég 

e az előirt vizsgát. A vizsga 

. Külön bizottságot alakita- 

Azok a jelöltek, akik a vizsgán 

és Kozma Hugo bucsutellépte. 

Vasárnap este 9 órakor: 3:1 - a szere- 

lem javára, Operettsláger. A társulat 

szezonbefejező bucsuelőadása. Horváth 

László és Tarnay József bucsufellépte. 
e... 

áját 

lők vizsgái 

megbuktak, nem léphetnek be valamelyi 

magánvállalkozás szolgálatába. Erről 

a készülő törvényjavaslatról az Argus 

cimü közgazdasági lap be. 

Egyelőre nem lehet még pontosan tud- 

ni, hogy a magántisztviselők állam- 

vizsgája milyen természetü lesz. A ki- 

sebbségi tisztviselőknek a vizsga során 

arról is számot kell tenni, hogy milyen 
mértékben birják az államnyelvet. 

számol 

Cancicov pénzügymi- 

ék be az agugyi lye 

küzdő kisíparosok és kis- 

zaklatását és semmisitsék 

könyvvezetéssel kapcsolatos 

egyzőkönyveket. Szabó Béni 

ezt a kérelmet megfelelő 

alátá- 

rásban is átnyujtotta a 
zternek. Szabó Béni el- 

Perasraiusokkal 

kisiparcsok és kiskereskedők 

kötelező könyvvezetése 

sSzabó 

két hét 

iaterpellációt eetk ebben 

kérte annak a el- 

szakaszai alapján anmnak kimondását 

kérni, hogy az ebben a tárgyban ki- 

adott miniszteri rendeletek alkot- 

jén-nek lesz a premierje, Ezt a ki- 

tunk külföldre A szövetkezeti miniszte- 

BEFEJEZTÉK A ROMÁN-OSZTRAK 
KERESKEDELMI TARGYALÁSOKAT. 
Bucurestiben befejeződtek a román- 
osztrák kereskedelmi és fizetési egyez- 
mény megkötésére meginditott tárgyalá- 
sok. A létrejött egyezményt ratifikálás 
végett a kormány gazdasági bizottsága 
elé terjesztik. Az osztrák delegáció tisz- 
teletére Pep Valer kereskedelmi és 
iparügyi miniszter vacsorát adott, 

Nagyarányu buzsexport. Fővárosi jez 
lentés szerint ez év február 15-ig több 

mint hetvenezer vagon buzát exportál- 

rium kimutatása szerint csak Görögor- 
szágba körülbelül negyvenezer vagon bus 

zát szállitottak. 

Felemelik az egészségügyi alapot táp- 
ldáló pótadókat. A fővárosban OCanci- 
eov pénzügyminiszter elnöklete alatt 
értekezlet volt, amelyen a költeégvetés- 
sel kapcsolatos törvényjavaslatokat vég- 

legesen elkészitették, Elhatározták, hogy 
a pótadókat amelyek az egészségügyi 

alapot gyarapitják, két százalékról há- 

rom százalékra emelik fel. Ezáltal az ala- 

pot kétszáz millió letel növelik. 

A szabadforgalmi devizák piacán a köz 

vetkező árfolyamok voltak: német már- 

ka 3740-3730, adrachma 0.85-0.90, cseh 

korona 4.60-4.70 olasz lira 6.20-6.50 

A buza irányzata lanyha, A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata 
változatlanuj lanyha és megfelelő keres- 
let hiányában az üzleti forgalom gyenge. 

Az árak a következők: buza 78 kilós 485, 
buza 79-80 kilós 440 tengeri 250, zab 300- 

310, takarmány árpa 310, tavaszi árpa 
350, korpa 280-300, muharmag 4l0, napra- 
forgó 460, tökmag 780-800 cirokmag 230, 

kisemalmi liszt a 30-0-es beosztásból 780. 
nagymalmi liszt 800 lei százkilónkint. A 
lucerna 32 és lóheremag 26 lei kilónkint. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 
23.75, angol font 495-500 olasz lira 5.20- 
5.30, dollár 
hollandi forint.52-55, cseh korona 4.50-5 
osztrák schilling 28.50-24.50, pengő 25- 
28, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 
leva 0,90-110, zloty 18.75-19.50, 

Iniluenza 
högés 

Hurutok 
eseteiben a 

Málnási Mária-gyógyviz 
páratlan gyogyhatásu 

Kapható minden gyógyszertárban és 
füszerüzletben 

99.50-100, belgas 1650-17, 

Valuták magánártolyama. (Az első szám 
a vételt, a másik 

Francia frank 990-1010, svájci frank 
42.50-43.50, dollár 179-183, angol font 910 
930, olasz lira 9.70-990, osztrák schilling 
32.50-33, magyar pengő 34-34.50 dinár 
3.45-3.65 cseh kerona 5.20-540, német 

mányellenesek és ezért megsemmisi- 

Az első tavaszi 

megkezdődnek 1937 február hó 27-én, az 

üdülő utazásokra berendezett és ujonnan 

áfalakitoti „General von Steuben" hajóval. 

márka 41-42, Napoleon arany 1250-1260. 
arany font 1550-1560. 

Az egész hajó egy osztályból áll 

az eladást jelenti.) 

F elvilágositások ; 
és prospektusok: 

Norddeutscher Iloyd Bremen TIMISOARA 
iV, Strada . Bratanu e9 Telefon 260 

„Ami nincs 

benn a lexi- 

konban" 

pezsgő-cocktail számára 

A nyugati előkelő bálok, de különösen az ame- 
rikai összejövetelek nagy szenzációja a Chem- 
paign-Coktail". 
A RHEIN ház az amatőröknek rendelkezésése 
bocsátja e cocktail receptjét. 
Egy pohár Rhein Extra pezsgőbe egy 
kocka cukrot teszünk és egy vagy két csep 
augusturát. Azután a pohátba teszünk egy 
alkoholban megerjesztett meggyszemet és egy 
szelet narancsot. Minden pohár szélére egy 
darabka citromszeletet teszünk. 
Mindenkinek egybehangzóan az a véleménye, 
hogy ez a cocktail kitünő. De az igazi szak- 
értők a tiszta pezsgőt részesitik előnyben, 
főleg azonban a Rhein Extra pezsgőt. 

Mozi 
Vasárnap, február 21 és hétfő, február 21 

Apolló-mozi: Feleség és szerető. 
Capitol-mozi: Nők paradicsoma, 
Tivoli-mozi: A variété csillaga. 
................. 

- Szenvedő beteg asszonyok már egy 
kis pohár természetes „Ferenc Józse 
keserüvizzel is könnyü, lágy bélkiürülést 

érhetnek el, ami igen sok esetben rendkis 
vül jótékony hatással van a beteg szer- 

vekre, Az orvosok ajánlják, 

Február hó 27-én, szombaton esle 

narancs-báól 
pazar diszitéssel a 

Dlan-féle vendéglőben 
Bessenyeyetelepen. A zenét a ki- 
váló Brograg-jazz és egy cigányz 

genekar szolgáltatja. 

Begoviis tanciskola 
,Piata Libertátii 4 I em. 

Méjéke 1-én, hétlőn uj tánc- 
taniolyam nyilik. Tanórák: hétz 
főn, szerdán és pénteken délután 
4-6 igbalettórák. 6-8 diákok- 
nak 1/29-től 1/211-ig felnő étteknek 

Tavaszi ujdonságok 
nől és férli szövetekben 
nagy választékban 

megérkeztek a 

Néparuhámba 
Timisoara al rii 13 



Rádió 
VASÁRNAP, FEBRUÁR 21. 

BUCURESTI, 

730: A reggeli müsor közvetitése. 

11.30: Egyházi beszéd. 

11.50: Egyházi zene 
12.10: Egyházi ének. 
12.45: Déli hangverseny. 
14.30: Könnyü zene. 

1ő: A falu órája. 
186: A nemzetközi hangverseny közveti- 

tése. 
18.35: Tánczene. 
19: Csevegés. 
19.10: Tánczene. 
20.05. Előadás. 
20.25: Karének. 
21: Hangjáték. 
22.05: Csellóhangverseny. 
22.40: Sport. 

22.55: Zenekari hangverseny. 
BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 11: és 12: 

Istentiszteletek. 1830: Zenekari hangver- 
seny. 14.45: Papp Jenő rádiókrónikája. 
1ő: Hanglemezek. 16: Mezőgazdasági elő- 

Ezves szó ára 8 lei: vasta- 

gabb betüvel 5 lei. Állástke- 

resők szavankint 2 leit fizet- 
nek, Jeligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölhez 
ti, Ilyen hirdetésekre a jeli- 
gével ellátott irásbeli aján-e 
latot kell beküldeni a kiadó- 

hivatalnak, 

Fényképészsegédet 
operatőrt, retusőrt, perfekt munkaerőt 
azonnali alkalmazásra keresek, Fizetésen 

kivül esetleg teljes ellátás is biztcsitva. 
Fote Popa, Arad, Str, Metianu No, 3. 

Állést keres 

Telekkönyvvezetői 

vizsgával rendelkező román, magyar né- 
met nyelvet szóban és irásban biró köz 
zépkeru, családos ember, bármilyen ál- 
lást vállal. Vidékre is szivesen menne. 
Stoiacovici Victor, IV., Str, Popovici Bar- 
ceanu 77. 

Gazdasszony 
magános férfi vagy hölgy mellé állást 
keres. Vidékre is megy. Cim a kiadóban. 

Okleveles gazdász 
nőtlen, 8 évi gyakorlattal megfelelő gaz 

Cim a kiadó- ; 

(2944 

Moden lakaréktüzhelyek 

daság vezetését vállalná. 
ban. 

Tanuléleánynak 
jobb házból való leány, felvétetik. „Wer- 
pol divatüzletben, I. Piata Unirii 2. 

298) 

kiváló 

zománcozott 
és iekete 

Kálmán Dezső 
epeciális takaréktüzhelyüzem 

Himisoara IV. kerület, Bulev, Carol 40. 

lemezek. 20.45: Hangjáték. 22,35. 

adás 16.50: Hangverseny, 

hangverseny közvetitése. 18.35: Elő- 
a 19.05: Szorakoztató zene 20: Hang- 

Hirek 
23: Könnyü-zene. 24: Cigányzenekar mu- 
zsikál, 105: Hirek. BUDAPEST II. 16.20: 
Szórakoztatószene. 17: Hanglemezek, 
19,30: Előadás. 20.30: Katonazene. 2150: 
Hirek, 2220 Zongorajáték, 

HETFŐ, FEBRUÁR 22 
BUCURESTII. 

6.30: A reggeli müsor közvetitése 

13: Gramofonzene. 
13.25: Sporthirek 

Gramofonlemezek, 
: Hirek, 
e 5: Előádás 

18: Hanglemezek. 
19.20: A rádiózenekar hangversenye. 
21.20: Vasiliu 

énekel. 
21.55: Fuvósötös, 
22.55: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

mofon 1l: Hirek 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Ciganyzene, 14,30. Kamarakó- 

sarokbázban. azonnai kiadó I., Str, Mer- 

e 

minőségben 
Allandóraktár 

tüzhelyekben 

Kiadó 
3 utcai magasföldszinti lakás, mellékhe- 
lyiségekkel, május 1-re. I. Str. Paul Chi- 
nezul 6. (286) 

Modern 
egy- és kétszobás villa-lakás, parkettás, 
cserépkályhával, kiadó. , Bulev, Mi- 
hai Viteazul 15 cs5 

rus. 1715: Diákfélóra. 18: „Magyarország 

Szép üzlethelyi iség 

cy 4. (292) 

1 utcai 

parkettás garzon lakás nagy előszobával, 
butorozatlanul kiadó. IV., Bulev. Carol 
16. Bővebbet az órásnál balra az udvar- 
16. Eével az órásnál. balra udvarban. 

SANDI 

Hangvere 
a Hubay-palotából. 18: A nemzetkö- 

Maxim román dalokat 

a .. 

a Kelet kapuja" Előadás. 18.35. Szalón- 
ötös. 19.35: 

árviz és Roosevelt elnök reformtervei?. 
Felolvasás 2140: Az operaházi zenekar. 
22.40. Hirek 28. Cigányzene. 24,05: Jazz. 
1.05: Hirek BUDAPEST II, 19.50: Német 

nyelvoktatás 20.20: Előadás. 20,50 Zongo- 
rajáték 21.25. Hirek. 2145. Hangleme. 
zek. 

BÉCS. 17: Filmlemezek. 22: Szi imfóni- 
kus langverseny, 23 30: Katonazene, 
BELGRAÁD 31: Operett. 
RÓMA 18.15: Vegyesőzene. 21.40. szg 

fónikus hangverseny. 23: Szórakoztató és 
tánczene. 

KEDD, FEBRUÁR 23. 

BUCURESII. ] 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Hanglemezek. 
13.25: Sporthirek 

13.40. Gramofonzene. 
l4.15: Hirek. 

14.30: Gramofonzene, 
lő: Hirek. 
1645: Előadás. 

; 

A A Zencaratok Tár sasága: 
1987 február 22- én este e óral kezdettel a 

Városi Szinházban 
Timisoara város véednöksége alatt és a tel- 
jesen ujjászervezett 60 tagu zenekarával egy 

Az est szólistája: 

a világhirü Bucuresti-i hegedümüvész 

18: Hanglemezek. 
1920: Hangiemezek, 

Bérbeadók 

Bulev. Reg. Ferdinand 4. számu Fárber- 

házban 2 szobás iroda, rendelő szalón, 

vagy müteremnek alkalmas helyiségek. 

Dr. 

ügyvédi irodája ugyanott. Telefon 12.81. 
(295) 

Felvilágositást nyujt Kun Ferenc 

ALBU 

nama 
1. WEBER: „Oberon" enyitány 
2. BEEIHOVEN: 

(Sandu Albu zenekari 
3. CSAJKOVSZKIJ: 5-ik szimfénia 

(Iimisoarán először [) 
Kamagy: PAUCK FRIGYES 

„Páncélozott harci kocsik". 21.3 
Előadás. 20.05: Lemezek. 21: „"Az amerikai 

Özv. Farkas Etelka, Bocsa-montana 

miatt az I kerületben 

a román állami osztálysorsjáték első 
tályához kaphatók a közismert szeren 
számokkal 

Timisoara, Piata Küttl No, 1. Disz 
biztositva. Sorsjegyek árai: Negyed 

lei, fél 400.- 

pénz előre való beküldése plus 8. 

23.10: Lemezek. 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, 

Asszonyoknak 18: 
hely". Szalay László elbeszélése 
Cigányzene 19.30. ,A német 

Hitler óta". Előadás. 20: Ké 
zongorajáték 2040: Kis Szinp 
nagy riport" 21.40: Hirek. 22 
Hegedü 24: A rádió szalón 

BUDAPEST II. 19: Mezőgazdas 
óra. 1930. Hanglemezek. 20.05. 
nyelvoktatás 20.45; Eémannále ng 
rajáték 21.10: Hirek 

BECS. 21.10: Hangverseny, 21 
23.35: Opera. 

II 
jó szép és olcsó 
Allandó kiállitás: 

Tímisoara I., Piata Uni 

Apróhirdetéseket felvesz! 

ker.: Déli Hirlap kiadóh 
tala, Piata I. C. Pratiani 
II.ker.: Kardos-trafik, P 
Traian és Str, Mercur sa 
IV ker.: Maroeh-trafik, Pla 
Küttl. A hirdetési ai n 

den esetben előre fizetel 

Füszerüzleti helyiség 

teljes berendezéssel forgalmas I 
azonnal bérbeadó. Buzias, Riedl Ma 

Kiadó vagy eladó 
a III. ker, Str. Martirul Ciordas 2. 
alatti I. emeletes bérház, 1 három s 
lakással, hallal és mellékhelyiség 
továbbá 14 garcon lakással (jelenleg 
vetia pensio) május 1-re. - II. ker. 
Fortunei 5. szám alatti I. emelete. 
ház, 4 szoba és mellékhelységekkel, 
mint 2 mühely részére alkalmas 
séggel (részben vagy egészben) a 

kiadó vagy eladó. Közelebbi informi 
kizárólag az Erdélyi Bank R. T.né 
ker. Llaydsor 7. 

Adás-vétel 

, Eladó 
üzlet áruval, berendezéssel, április 

Világmárkás 
férfi zseb- és karórák, u. m. finom 
órák és ékszerek gyönyörü kKivite 
rendkivül olcsó áron beszerezhető 
Fixa" cégnél IV. Str. I. C, Brati. 

Áthelyezés 

gazdasági 

áron alól eladó. Cimeket zi 
igére a kiadóba kérek. 

Használt varrógép 
megvételre kerestetik Trankulov 
Besenova-veche, 

e... 

ülönté e 

Sorsjegyek 

rendelkező Mareh-trafi 

lei, egész 800.- lei. Vi 

hegedüverseny, op. 61 

kisérettel) 
portó melléklése mellett kü 
több milliót fizettem ki 
vőimnek. 

sze 

Jegyek elővételben: s30-120 lel, a szlnbézi pénztárnál 

A baeovai 
ugy maligan, te 
kiválóak, Mélyen leszállitott ak. 

Vendéglősök figyelmébe: 
és silagiu dombvidék 

mint zamat 


